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A villamosenergia-ágazat prioritásai az inframarginális bevételi felső határral kapcsolatban 

 

Az Európai Bizottság és a tagállamok 2023. április 30-ig megbízást kaptak arra, hogy végezzék el a 2022. 

október 6-i (EU) 2022/1854 tanácsi rendelet felülvizsgálatát. Ez a rendelet egy sor sürgősségi 

intézkedést vezetett be a magas energiaárak kezelésére, többek között a felső határértékek 

bevezetését a villamosenergia-piacon az inframarginális bevételekre vonatkozó felső korlátokat. 

A villamosenergia-ipar képviselőiként felhívjuk a tagállamok figyelmét, hogy az október 6-i 

rendeletben foglaltaknak megfelelően június 30-ig szüntessék meg az inframarginális bevételi 

plafonokat. Felszólítjuk továbbá az EU társjogalkotóit, hogy biztosítsák, hogy a bevételi plafonok ne 

kerüljenek bele a villamosenergia-piac kialakításának jelenlegi reformjába: 

1. Amint azt az általunk képviselt villamosenergia-ipari szakértők közössége előre jelezte, az 

inframargális bevételi felső határérték végrehajtása rendkívül heterogén volt Európa-szerte > 

ez egyes országokban drámaian megnövekedett költségekhez és egyes esetekben a piaci 

szereplők piacról való kilépéséhez vezetett, ezáltal korlátozva a fogyasztók választási 

lehetőségeit. 

2. A felső határértékek nemzeti szintű végrehajtása, beleértve annak mértékét és az érintett 

technológiákat, a szabályok keveredését eredményezte. A legdrasztikusabb felső határértékek 

drámai hatással voltak egyes nemzeti határidős piacok likviditására > ez megnehezíti és 

megdrágítja a fogyasztók számára a fedezeti ügyleteket, beleértve a megújuló 

energiaforrások hatékony elosztását is. 

3. Az energiaellátási válság tágabb összefüggésében az intézkedések által teremtett bizonytalan 

légkör már eddig is negatívan befolyásolta az energetikai átmenethez nélkülözhetetlen 

beruházásokat és a piac által vezérelt, megújuló energiaforrásokra vonatkozó Power Purchase 

Agreement (PPA) szerződések növekedését > ez veszélyezteti az ellátás hosszú távú 

biztonságát, valamint a nemzeti és európai dekarbonizációs célok elérését. 

Ennek fényében több tagállam máris kifejezte azon óhaját, hogy eltörölje az inframarginális bevételi 

felső korlátokat. Szilárd meggyőződésünk, hogy a befektetők bizalmának helyreállításához szükség 

lesz: 

→ az (EU) 2022/1854 tanácsi rendeletben meghatározottak szerint 2023. június 30-ig 

fokozatosan megszüntetni ezeket a sürgősségi intézkedéseket, kivéve, ha elsöprő bizonyítékot 

találnak arra, hogy ezek előnyei messze felülmúlják a beruházási környezetre és a 

villamosenergia-piac megfelelő működésére gyakorolt negatív hatásaikat. 
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→ a hatóságok és a piaci szereplők által a végrehajtási kihívások miatt viselt adminisztratív terhek 

elemzése, különösen a megtermelt energia tényleges piaci bevételeinek rekonstruálásának 

összetettsége miatt. 

→ levonva a tanulságokat abból a hatásból, amelyet az inframarginális bevételi felső korlátok 

gyakoroltak a piaci likviditásra és a befektetési számokra a saját joghatóságukban. 

A szén-dioxid-semlegesség 2050-ig történő költséghatékony elérése hatalmas kihívás, de 

megvalósítható. Ennek eléréséhez stabil piaci és szabályozási keretek helyreállítására van szükség, 

hogy a befektetők bízzanak az európai villamosenergia-piac jövőjében. 

 

Aláírók: 

EFET – European Federation of Energy Traders  

Europex - Association of European Energy Exchanges  

Eurelectric - federation of the European electricity industry  

SolarPower Europe – The association for the European solar sector  

WindEurope – European association of the wind industry 
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